

# 技能提上来 就业稳下来

## 我市全面提升公共就业服务能力水平

### 二十大精神 在亳州

【关键词】党的二十大报告指出:强化就业优先政策,健全就业促进机制,促进高质量充分就业。

“多一门技术就多一条路,叉车工每月工资普遍在8000元左右,包吃包住,比较稳定。”日前,在蒙城县豪翔职业培训学校叉车培训基地,正在进行叉车实操训练的双涧镇刘周村村民黄治军开心地说。

学会一技之长,是为了给就业铺路。培训学校负责人冯刚介绍,学校采取定向培训的方式,专门为大中型企业培训叉车工,一年培训量在1200名左右,培训后的技能人才就业率超过95%。

为期10天的培训采取“理论+实操”的方式进行,很快,学员们便掌握了安全驾驶、叉载装卸等操作要领,具备了实操能力,就业信心大增。“以前没有技术,内心有点迷茫,现在掌握一门技术后,自己在从业的道路上也有了更多主动权。”黄治军说。

党的二十大报告指出:“实施就业优先战略。就业是最基本的民生。强化就业优先政策,健全就业促进机制,促进高质量充

分就业。”为了最大限度地促进就业,我市人社部门在全力推动群众学会一技之长的同时,还充分借助“三公里”就业圈助力群众家门口就业。

“现在有了这个小程序,大家在手机上点几下就可以找工作了,还能选择离家近的岗位,挺方便的。”日前,谯城区薛阁街道西关社区居民李红体高兴地向记者讲述了他的求职经历。

不久前,李红体到社区咨询企业用工事宜,想找份工作。社区工作人员齐亭亭告诉他,现在我市正在推进“三公里”就业圈建设,求职者可以通过“社区快聘”小程序发布求职信息,在手机上就可以找工作。于是,李红体便抱着试试看的心态登录小程序填写了相关信息。

“没想到两三天的功夫,我就收到附近一家超市的招工通知,实地了解情况后,我办理了入职手续,现在一个月工资3000多元。”李红体说,这份工作自己很满意,离家近,工作之余还能照顾家庭,收入也稳定。

去年以来,得益于“三公里”就业圈服务平台,越来越多的群众通过手机实现了家门口就业,幸福感满满。

“三公里”就业圈是以社区三公里范围内的劳动者、小微企业为重点服务对象,创新“政府主导推动、社会力量参与、线上线下

联动”的公共就业服务模式,线上运用“互联网+”“云计算”“大数据”等信息化技术,线下向社会力量购买公共就业服务,通过线上线下服务联动,达到“三公里”内享受公共就业服务、实现就业工作的新目标。

根据《亳州市就业促进行动方案》,我市从2022年起开始“三公里”充分就业社区建设,计划到2025年全市70%城市社区达到“三公里”充分就业社区标准。去年以来,我市先后在55个城市社区开展“三公里”就业圈建设,实施充分就业社区创建工作。目前,我市依托的线上小程序已入驻企业12695家、发布岗位49297个、登记注册139443人。

技能加持及就业促进暖民心行动的鼎力支持,大大拓宽了群众的就业之路。去年全市新增城镇就业3.34万人,完成全年目标的104%。

市人社局局长陈长安表示,就业促进行动是一项长期性系统工程,人社部门将充分发挥牵头指导作用,通过建立常态化机制,不断增强促进就业的服务能力和水平,补足促进就业的后劲,把更多就业政策精准推送给群众,把更多优质岗位源源不断地输送给求职者,让更多群众实现“三公里”充分就业。

(记者 刘景侠 通讯员 杨海龙)

### 亳芜现代产业园区 召开企业发展大会

本报讯 3月15日,亳芜现代产业园区企业发展大会在亳芜铁山宾馆召开。

会上宣读了《亳芜现代产业园区关于表彰园区优秀企业、明星企业家的决定》,对园区40家优秀企业、40名明星企业家进行了表彰,并举行了颁奖仪式,6家获奖企业代表作了交流发言。

“十四五”开局以来,亳芜园区经营收入突破百亿,规上企业数量突破百家,坚持以企业需求为导向,大力推进体制改革和制度创新,形成了“亲商、重商、安商”的浓厚氛围。

会议指出,2022年亳芜园区延续了迅猛发展的良好势头,各项工作亮点频出,在全市经济社会发展中的支撑作用日益凸显。希望园区全力以赴拼经济,推进产业协同发展,扩大总量、提质增效;持之以恒优化营商环境,落实政策、保障服务、提升能力;科学谋划强机制,落实政企职责,以专业化、市场化的方式推动企业发展,拉近政企距离,增进政企交流。

市委常委、副市长钟治峰出席会议并讲话。(记者 刘景侠 通讯员 孔凯 楚微笑)

### 加强医美行业监管 守护市民“美丽消费”

本报讯 日前,市市场监管局开展医疗美容行业突出问题专项治理活动,进一步加强医疗美容行业监管,促进医疗美容行业规范健康发展,保障市民“美丽”更安全。

此次专项治理活动,重点检查医疗美容机构是否“照”“证”齐全,药品医疗器械购销渠道、储运、冷藏、记录台账是否符合法规要求,是否使用未经注册、无合格证明文件、过期及失效药械,是否建立并有效执行产品追溯制度,是否存在虚假宣传、广告违法、偷逃税等行为;生活美容机构是否存在未取得相应资质开展医疗美容服务行为,违规销售使用注射用A型肉毒素、注射用透明质酸钠凝胶、射频(皮肤)治疗仪等药品医疗器械。

医疗美容行业突出问题专项治理以来,全市共检查医疗(生活)美容机构2596家次,立案查处190起。下一步,市市场监管局及其他成员单位将进一步加大对医疗美容行业的监督检查力度,加大违法行为查处力度,对违法违规的单位及典型案件等进行曝光,筑牢医疗美容安全防线,切实维护人民群众健康权益。(记者 赵琳琳)

### 城市管理问计于民 精准治理提升服务

本报讯 日前,市城市管理局数字指挥中心召开座谈会,听取了市人大代表、市政协委员、热心市民等对城市管理工作的意见和建议,进一步提升数字城管为民服务质量效率,提高城市管理水平。

大家围绕如何发现城市管理问题、精准派遣任务、有效督促问题整改等方面畅所欲言,市人大代表田雯则现场提交了关于亟待治理汤陵街道骆驼坑街污水倒流的建议。“问题解决非常快,结果也很满意。”看到骆驼坑街污水倒流问题得到解决,田雯点赞说。

“我们将逐步解决座谈会上提出的相关城市管理问题,努力在‘及时发现城市管理问题’和‘督促解决城市管理问题’两条线上出实招、求实效。”市城市管理局相关负责人孙朝华表示,建好城市运行管理服务平台系统只是基础,如何发挥好平台的系统作用,更好地为广大市民服务才是目的。(记者 曹晴晴)

## 搭建亳州专场 促进消费繁荣

### “品质生活 徽动消费”1688暖春促消费启动仪式在亳举行

本报讯 3月16日上午,“品质生活 徽动消费”1688暖春促消费活动启动仪式在亳州宾馆举行,我市200多家食品类重点电商企业参加。

据了解,“品质生活 徽动消费”1688暖春促消费活动为期半个月,将采取线上线下联动,在电商平台搭建以花草茶、酒水等为主的亳州专场,重点帮助电商企业打通供应链上下游,助推产业发展,促进线上线

下消费繁荣。

近年来,我市电商发展水平保持全省前列。全市电商企业共3700多家,在各大电商平台注册店铺4万多个。去年全市网络零售额实现113.4亿元,居全省第五位,尤其是亳州花草茶,以2.12亿件的电商寄递量连续4次荣获快递服务现代农业金牌项目。

本次活动由省商务厅指导,市商务局主办,阿里巴巴(中国)网络技术有限公司承

办。现场进行了阿里巴巴1688暖春计划分享、亳州产地名片暨暖春计划启动仪式、大健康时代——食品行业趋势解读等。

市商务局相关负责人表示,我市将进一步加快推进市、县两级电商产业基础设施建设,完善配套服务,加大政策支持,积极谋划组织开展电商直播大赛、网红评比等活动,推动亳州电商高质量发展。

(记者 汝平 通讯员 丁珂)

### 宣传巡演下基层

3月15日,蒙城县庄周街道九里桥社区,参加巡演的文艺工作者为当地群众表演文艺节目。当日,蒙城县学习贯彻党的二十大精神巡回演出走进九里桥社区,将紧扣党的二十大主题、精心编排的党课宣讲和舞蹈、歌曲、戏曲、小品等文艺节目,通过群众喜闻乐见的文艺形式,送到群众家门口,推动党的二十大精神“飞入寻常百姓家”。 胡卫国 摄



编者按:踏上新征程,奋楫再出发。今起,本报开设“新时代新征程新伟业·贯彻全国两会精神 推动亳州高质量发展”专栏,报道我市各地各部门贯彻落实全国两会精神的生动实践、典型做法,让全国两会精神在亳州落地生根,奋力谱写亳州高质量发展新篇章。

### 新时代 新征程 新伟业

贯彻全国两会精神 推动亳州高质量发展

## 1-2月全市新设市场主体18817户

### 同比增长64.69%

本报讯 记者昨日从市市场监督管理局获悉,1-2月份,我市新设市场主体18817户,去年同期新设11426户,同比增长率为64.69%。平均每天有318户市场主体如雨后春笋般“破土而出”,高质量发展呈现喜人景象。

近年来,我市不断深化、拓展商事制度改革,以深化“放管服”改革为统领,多举措创优营商环境,不断激发市场主体发展活力。

在推进企业登记全程电子化方面,市市场监督管理局依托“皖事通办”平台,推进“不见面审批”;上线“智能审批”系统,实现企业开办设立登记“秒批”。在提升企业开办便利度方面,将开办企业“照、章、银、税、保、金”6个程序整合为一,实现企业开办一日办结,其中企业设立登记0.5个工作日办结。在落实企业开办零成本方面,推行新开办企业营业必需证照及邮寄费用政府买单,申请人在完成设立登记后,即可通过电

子营业执照小程序同步免费申领、管理、使用电子营业执照。在推进企业简易注销登记方面,不断简化流程及手续,企业注销公告时间由45天缩减至20天。在推动试点创新方面,启动“歇业备案制”登记,实现市场主体在特殊情况下灵活经营,助力市场主体平稳渡过困难期。通过针对性地解决企业各种问题,持续优化企业开办登记流程,有效提升了市场主体和办事群众的获得感、满意度。(记者 赵琳琳)

联系电话:  
5715678  
5580861  
13605687907

### 晚报涡阳工作站

地址:涡阳县王士楼路  
(亳州晚报涡阳发行站  
吴红学)  
电话:13731810101

### 晚报利辛工作站

地址:利辛县青年路中段  
老皮革厂大门口北旁  
电话:13856756016  
18056757711

### 晚报蒙城工作站

地址:蒙城县行政服务中心东20米路南  
电话:7662867  
13505670150